

那些春节不可不去的民俗圣地

春节快要到了,商场里开始装饰上喜庆的新年饰品,家家户户忙里偷闲置办年货,火车站也开始拥挤人潮,提着年货的人们脸上挂着回家的期盼与喜庆。跟着来往行人匆匆的脚步,我们也仿佛对别处的新年充满期待。他们将过一个怎样的新年,又有什么新鲜而又古老的习俗需要遵循,人与人之间,又将通过什么样的方式恭贺新禧?趁着春节假期,让我们也到外地走走,看看那些不可不去的民俗圣地吧。



济宁曲阜

曲阜

祭天祭祖最为重要

作为中国的文化圣地,曲阜的年味不可不看,也不可不看。

在曲阜,敬天祭祖是曲阜百姓除夕夜的头等大事。在除夕夜里,百姓家里要摆上祖先的牌位,一般供上三代的祖先。牌位前有肉、鱼、鸡等供品,点燃香及蜡烛。子时前后,饺子出锅,头几碗也要用来祭拜。先敬天地,再拜祖先,从年长者开始。吃完饺子,晚辈就要给长辈磕头,长辈则要给未成年的孩子分发压岁钱,完了以后出门给家族中长辈及亲友拜年,这些习俗不能乱,也更不能少。

民俗玩法:曲阜的孔府年节也非常有名,因此到孔子故里去逛一逛,也是感受春节民俗的很好选择。临近三十,孔府忙年活动中最热闹的场所“蒸灶”就出现了,“蒸灶”就是为过年蒸各种馒头、

高密

祭天祭祖最为重要

饺子、糕饼。大年三十也将整夜包饺子。府内到处燃灯,燃檀香木、铺地毯、院子里搭彩棚,拉彩带,午后去报本堂行礼,晚饭后去祖庙辞岁。大人给孩子送“压岁钱”,装在红纸袋里,上面写有“长命百岁”的字样,放在小孩子的枕边,每人准备一个景泰蓝食盒,其中放粘米面做的如意、小柿子、桔子等物。

午夜过后所有的人起来拜天地神。在前上房院子里用席子搭起“天地楼”。朝各个方向,各摆一张桌子,桌子上摆放神的牌位,正中一张桌子上摆天地神牌位。“天地楼”旁,立“朝天竿”,点“天灯”,日夜不熄,一直要点半个月之久。

民俗玩法:曲阜的孔府年节也非常有名,因此到孔子故里去逛一逛,也是感受春节民俗的很好选择。临近三十,孔府忙年活动中最热闹的场所“蒸灶”就出现了,“蒸灶”就是为过年蒸各种馒头、

莫言获得诺贝尔文学奖后,高密一夜之间火遍了全球。虽然现今



高密泥人

天津

祭天祭祖最为重要

已没有万亩高粱地的壮观,但是称为“高密三绝”的剪纸、扑灰年画和泥塑,仍然能让浓郁的年味在那些精巧的工艺品上体现得淋漓尽致。

民俗玩法:如果有时间的话,还可以去“家家户户捏泥人”的高密家庄镇南部的聂家庄,那里“家家户捏泥人”,泥塑技艺已有四百多年的历史。还有高密剪纸,既不同于陕北剪纸的粗犷,也不同于南方剪纸的细腻,而是讲究强烈对比,精细的镂空图案与狂放的写意相结合。

春节,农家小院的影壁前都会悬挂起一个“福”字灯,灯纱上的倒“福”字,再配上红红的窗花及屋内瓶罐、箱笼上贴着形态各异的剪纸,显得很喜庆。

方,不光有北京。距离济南更近一点的天津,也是一个逛庙会的好去处。

茶炊子是天津庙会上最有特色的。在重新改造后的天津鼓楼文化街上,穿蓝布长衫,腰扎蓝布,肩挂白毛巾的人挑着茶柜,像“模特”走猫步,边走边扭动,使两头翘的扁担带动茶柜上下颤动。城西卖酥崩豆的小贩也用茶柜盛放“七十二样崩豆”沿街叫卖,左手持一个像毛毬一样的掸子,扭动起来走圆场。另外,走进天津古文化街庙会,也像走进了历史。红灯高挂,古色古香的幌子迎风轻舞,“杨柳青”、“泥人张”、“崩豆张”的匾额诠释着这条街很古、很天津、很文化。徜徉在那时光流转的小巷,行走间,仿佛穿越历史时间的长河。

民俗玩法:到年古镇杨柳青买木版年画,也是到天津过年的一大玩法。明代永乐年间,京杭

大运河的开通及天津漕运的兴起使杨柳青成为南北商品交易的重要集散地,经济日益繁荣,周边地区的木板年画艺人先后迁居杨柳青镇,发展业务。而杨柳青镇外盛产的杜梨木非常适宜雕版,有了这种可用的工艺材料,杨柳青木版年画随即兴起,并且日益走向兴盛,出现了全镇及周边村庄“家家会点染,户户善丹青”的盛况。如今的杨柳青依然如此,能为过年的我们带来一场饕餮盛宴。

平安的寓意。有多人扮演的龙、狮,将会随着鼓点的快、慢、轻、重,时而翘首仰视,时而回头低顾,时而回首俯仰,时而摇头摆尾,千姿百态,妙趣横生,让这条大街都弥漫着喜庆欢快的气氛。

民俗玩法:广州也被称为花城,所以过年的民俗特色离不开“花”,羊城的老百姓们甚至要“行过花街才过年”。广州的花市历经千年,传统依旧,广州大规模除夕花市始于1920年,以后每年农历腊月二十八开始至除夕深夜12时,都会芳香弥漫。随着广州人生活水平的逐年提高,广州花市的规模和分布越来越大,目前已形成了越秀、天河、荔湾、白云等区的十大花市。最闻名的要数越秀西湖花市了,人流众多,人们以十字路口为中心,用竹子扎起了绚丽辉煌、雄伟壮观的迎春花市牌坊,让东西南北四条路都成了花的海洋。

广州

看花、舞龙乐趣不少

广州城历史悠久,拥有着千年商埠之称,又因南北风俗不同,所以对北方人来说,广州的民俗则更具一番风味。

与北方不同,广州过年的街道上,商场门前都会摆上挂满“利是”的金桔树。另外,舞龙、舞狮也是广州春节的一大娱乐,更是民间传统活动之一。舞龙、舞狮有着保家宅、保

(韦超婷 整理)

游情快递

加快标准化建设,促进嘉华品牌提升

旅游业有两大特点:一是进入门槛低,潜力巨大;二是产品只有在消费时才体现出来,不存在产能过剩。目前,我国旅游业中存在着从业主体不成熟和消费者不成熟的矛盾,根本原因在于旅游产品缺少标准或标准不清晰。标准是产品的基本属性,旅游产品和服务也不例外。标准化决定专业化,专业化决定品牌化、品牌化

建立网络化、网络化才能最终实现规模化。嘉华旅游致力于“做中国最负责责任的旅游企业”,就要依据标准化规范全方位打造建设,从线上线下、休闲观光、自驾游等旅游产品上,夯实标准化建设的基础。同时健全省旅游标准化试行的春风,在借鉴其他行业标准化基础上,印制了《导游手册》、《叫叫中

心服务手册》等单行本。在刚刚结束的嘉华旅游公司年会上,更明确提出加强公司标准化建设的要求,为进一步明晰工作人员权责,加强消费者监督,引导消费者建立合理消费观起到了很好的作用,公司近期制作的出境游领队服务承诺卡,使客人明确领队职责,在维护自身权利同时,也能有效监督领队履行职务。

放假了,来九顶塔滑雪狂欢吧

繁重的学习、紧张的考试终于告一段落,去九顶塔滑雪绝对是放松心情的好去处。以往每年到了寒假,九顶塔滑雪场就变成了孩子狂欢的海洋,也是整个冬天旅游的最佳景点。赶快走进九顶塔滑雪场,享受假期的快乐与激情吧。

滑雪是项充满刺激、挑战的高端运动,安全保障是九顶塔滑雪场最为重视的一点,所以在建滑雪场初期,为了确保不同水平的滑雪爱好者的滑雪安全,就建造了初、中、高级不同难度的雪道,

且每条雪道很宽,完全不会因为大家水平不一而引起碰撞冲突,给大家留足了多人可并排滑行和停止的空间,保证了滑雪者的安全。

滑雪同时也是项贵族运动,据了解,在欧美国家,孩子一生中必要学会的几项技艺中,就包括滑雪,这不仅锻炼孩子勇于接受挑战的胆量,也练就了孩子们的优雅气质。济南九顶塔滑雪场是全国唯一一家拥有儿童雪道的滑雪场,坡度平缓,雪道宽,有利于3-10岁不同年龄段的孩子一个

小时之内快速学会滑雪。

为了迎合不同游客的需求,今年九顶塔滑雪场在原有的冰雪游乐项目上还增添了冰滑梯、滑雪圈等好玩的游戏。游客如果累了还可以在休闲吧免费休息,品尝把地上的地锅鸡、朝鲜面、儒家饭店、蒙古烤肉……来自南非的舞蹈演员会用他们独特的演出方式,送上冬天里火一样的温暖,各个村寨也为游客免费开放,想知滑雪、苗族冬季的表演内容,就一定不要错过这个冬季与亲朋好友一起相会九顶塔。

迎新祈福,温暖养生过大年

还有一周多的时间就将迎来蛇年春节,春节外出旅游过年又成为人们热议的话题,但出境旅游报名大都已经结束,国内游迎来报名高峰。笔者从旅行社了解到,祈福、民俗、到南方气候温暖的地方休闲养生类产品是游客咨询报名的热点。

据济南国信国旅的工作人员介绍,该社推出的杭州、普陀山、乌镇四日游产品,兼顾了温暖的江南风光和佛教名山普陀山祈福,深受市民欢迎;而到山西

过大年的系列产品,也是兼顾了晋北红红火火、年味十足的民俗和到佛教圣地五台山的祈福活动,为春节增添了更加吉祥美好的意义而咨询报名热情高涨。

冬季旅游气候为王,春节期间,国内为数不多的几个气温较高的南方旅游胜地便成为人们趋之若鹜的目的地。除了海南、云南等几个传统的旅游热点线路外,济南国信国旅还特别推出了同样拥有气候优势的广西养生和广东山水两个线路。到神秘的长

寿之乡广西巴马的养生之旅,还可体验神奇的长寿养生文化和多姿多彩的少数民族风情;广州、肇庆、阳江海陵岛的青山绿水、海风椰韵,以及世界自然文化遗产的韶关丹霞山,开平碉楼群,也以其不亚于海南的魅力风光而受到春节旅游者的热捧。

除了国内长线外,像吴桥杂技大世界一日游,台儿庄古城、盩泰温泉二日游,沂南竹泉村、圣温泉二日游,以及省内其他的滑雪、温泉线路也在接受报名。(信宣)



国家AAAA级景区 中国 济南

九顶塔第三届 学生滑雪狂欢节

欢乐冬令营 培养贵族气 火热报名中...

滑雪票优惠热销中。今年送礼,送时尚,送健康!

学生特惠:平日全天:118元/人 周末全天:138元/人 免费乘车、教学、游园

报名热线: 4006-353-999 88559999 发车地点: 泉城广场西北角九顶塔发车中心 网址: www.9dingta.com

国家AAAA级旅游景区·2011最美中国(山东)最佳休闲度假景区
山东省老年人明星旅游景区·品牌山东·最值得体验温泉内容

泉暖寒冬·温情智圣

不是所有的温泉都叫泉

新年六大主题活动——送“福”、拜年、送“红包”、看贺岁大片、新年主题宴、元宵焰火晚会
各大旅行社均可报名

临沂·沂南县城朝阳路北首 总机 0539-333 3336 咨询热线 0531-8900 0316 网址: www.sdynzstq.com

寰宇旅游 GLOBAL JOY 联合济南旅行社春节巨献

酥包机直飞 爱苏梅 6日悠闲假期

苏梅岛 4晚6天 北京直飞 仅需6个小时 超值半自由行,赠送市区观光,多种酒店选择,更多自由时间

出团日期: 2月3、8、13、18日 价格: 8880元/人起

康辉旅游集团济南国际旅行社有限公司 82073015	新中国旅 67989300	山东省中国青年旅行社 82073873
山东省中国国际旅行社 82905070	山东观光国际旅行社 81672217	山东鲁之旅国际旅行社 82921577
山东交运旅游集团有限公司 58598035	山东省中国旅行社海岛专线 87178897	山东长城国旅海岛专线 55588357
山东银座旅游 67897722	山东旅行社出境中心 82968811	山东百事通国际旅行社 各门店咨询

世界地质公园 国家森林公园 国家AAAA级景区
山东省服务名牌 山东省十佳景区

新泰 莲花山

一个让心慢下来的地方...

过大年 烧头香 祈年年岁岁平安福
拜观音 赏胜景 游北方普陀莲花山

贺年会特惠活动正在进行中... 正月初一至十五景区门票特惠至 3.75折

网址: www.sdlhs.cn 地址: 新泰市区西北十公里 自驾路线: 京沪高速上海方向新泰出回下 旅游热线: 40010033619